



**Mica publicitate**

CALFĂ morar necăsătorit, caută post serviciu eventual în provincie. Adresa la ziar.

SUMPĂRAREA și vânzarea costumelor, pafoanelor uzate la comisionarul HACHER strada Mărăștii nr. 3.

DE VÂNZARE sufragerie prima calitate și dormitor de nuc. Adresa: Doamna Balașa, 89, Kulesâr.

CASĂ particulară ocupabilă în centru de vânzare. Adresa la ziar.

Angajăm:  
**Distributor de ziare**  
„Libertatea Poporului”.

**Cinema ROYAL**  
Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.  
O nouă PREMIERĂ de mare casă:  
**JAMES MASON**  
In cea mai mare creație a vieții:  
**ȘANTA J**

**ARO STEWART GRANGER Lacrimi de Tigancă**

**Cinema URANIA** Repr. la 3, 5, 7 și 9. fix.  
**JOHN WAYNE și ELLA RAINES**  
Intr'un film de Cowboy cu o țeză absolut nouă:  
**Impușcături în noapte**  
Aventuri pasionate, răscolitoare, străbătute de văpata iubirii  
ATENȚIUNE! Duminecă repr. încep la: 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

**CORSO ARAD** 1947  
ATENȚIUNE! I  
Reprezentajii  
La orele: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9  
**BALERINA** renumite balete.  
„Lacul Lebedelor” și „Frumoasa adormită”. Muzica de Tsaicovsky

**SAVOY** Repr.: 3, 5, 7 și 9. Matineu 11.30  
AZI, șlagărul mondial, piesă după renumita piesă a lui ȘTEFAN ZWEIG, cu Marceje Chantal și Jukljrnoff în  
**AMOK** JURNAL: matchul IJA—Partizan  
— Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9.

**Forum** La orele 3, 5 și 7.  
AZI, filmul care va fi evenimentul săptămânii:  
**CAPITANUL KIDD**  
Charles Laughton, Barb. Britton Randolph Scott, Glib. Rotand.

**Inființarea de societăți anonime de stat pentru import-export și magazine de stat**

Monitorul Oficial de așăderi e publicat deciziile Comisiei ministeriale pentru redresarea economică și stabilizarea monețară prin care Ministerul Industriei și Comerțului va putea înființa, cu aprobarea Consiliului de miniștri, societăți anonime de stat, având ca obiect exportul și importul de produse și mărfuri.

Aceste societăți vor putea face și operațiuni de colectare și prelucrare a produselor și mărfurilor destinate exportului precum și desfacerea produselor importate.

Societățile vor putea să contracteze și împrumuturi necesare realizării scopului lor social, cât și pentru finanțarea operațiilor de colectare, cumpărare, prelucrare, etc.

A doua decizie prevede că statul român prin Ministerul Industriei și Comerțului va putea înființa întreprinderi comerciale numite „magazine de stat” în București sau în orice altă parte a țării pentru aprovizionarea salariaților și populației civile cu produse raționate sau neraționate industriale sau alimentare. Magazinele vor funcționa sub forma de societăți anonime,

Ministerul Finanțelor va pune la dispoziția Ministerului de Industrie și Comerț un fond special total de 50 milioane lei pentru constituirea capitalurilor magazinelor de stat; capitalul fiecărei societăți nu va putea depăși suma de 5 milioane lei și

va fi vărsat integral la constituire.

Acțiunile fiind capitalul magazinelor de stat aparțin statului și nu vor putea fi găzuite sau înstrăinate; șișturile vor putea fi cumulate. Ele nu sunt purtătoare de dividende.

**Prinderea unui escroc care a înșelat Reg. 6 Voluntari**

În cursul lunii Octombrie Vasile Popa, fost plutonier major, Constantin Grigorie și Gavrilă Suciu, toți din Siria s'au prezentat la Reg. 6 Voluntari din Arad, propunând să aprovizioneze regimentul cu alimente. Propunerea lor a fost acceptată încheindu-se și o convenție în acest sens, iar cei trei au și primit un avans de 160.000 lei, în contul cărora au și livrat alimente în valoare de aproape 80.000 lei. După aceasta, cei trei au dispărut cu restul de bani. Regimentul a reclamat cazul poliției, de unde comisarul Gombos a fost incredintat cu cercetarea cazului. Acesta după o muncă de câteva săptămâni a reușit să rețină pe unul dintre cei trei deținuți și anume pe Gavrilă Suciu, care a și fost audiat, iar în privința celorlalți doi s'au emis mandate de urmărire.

Vasile Popa a mai săvârșit o faptă infamantă. Și anume: A

făcut curte femeii Paulina Sorut din str. Florilor 12, cu care a voit să se căsătorească. — În cursul lunii Octombrie, făcându-l o vizită, nu a găsit-o acasă și s'a însusit rufărie și diferite făine în valoare de 40.000 lei. Victima a reclamat cazul poliției, astfel că și acest caz e în cercetarea poliției.

**Informațiuni**

— Toti tănări născuți în 1929 pe raza Comisariatului III și fost II, și Muresel să se prezinte la Comisariatul Crc. III Păltice în fiecare zi între orele 11-1.

— PENTRU PENSIONARI JUDEȚENI. Toti pensionari lu dețeni, sunt invitați a se prezenta la Prefectura Jud. Arad, camera 18 până cel mai târziu în ziua de 10 Decembrie 1947, în vederea recalculării pensilor, aducând cu dânsii următoarele acte: 1. Deciziunea prin care s'a stabilit pensia la văduve, și deciziunea prin care s'a stabilit pensia sotului. 2. Certificatul de studii a sotului. 3. Livretul de pensie.

— SINDICATUL ALIMENTAR ARAD, aduce la cunoștința fabricilor de bomboane, licheuri, bransei măcelari, moșari, brutari, s'fonari și depozitele de Vinuri că se va ține o adunare generală care va fi în interesul muncitorilor din aceste branse, în ziua de 8 Decembrie a.c. orele 4.30 după masă în sala restaurantul Dacia. Prezența obligatorie.

**Graaznica nenorocire dela Glagavat**

Arad. — O gravă nenorocire s'a întâmplat Joi în comuna Glagovat, când alături pe la orele 18, locuitorul Ioan Paviel din acea comună, mergând cu căruța cu doi cai și mănându-i prea repede a călcat pe locuitorul Ioan Gephardt de 59 ani, agricultor. În urma rănilor suferite Gephardt după un sfert de oră a încetat din viață. Jandarmii denunțându-se la fata locului, au stabilit că nenorocirea s'a întâmplat din cauza neglijenței lui Paviel, caer a și fost reținut. Cercetările sunt în curs.

APARAȚE de RADIO primesc în comision  
**VERES ANDREI**  
ARAD, B-DUL REGELE FERDINAND Nr. 9. Telefon 2976

**Azi marea paradă a artiștilor**

Azi Sâmbătă 6 Decembrie la orele 15 și Duminecă 7 Decembrie la orele 15.30 se va desfășura pe scena Teatrului Comunal marea paradă a artiștilor organizată de către sindicatul de artiști, ziariști și scriitori. Va fi un spectacol de artă și frumos cum nu s'a văzut în Arad, la care se vor da concursul toți artiștii Aradului

și anume: Horvat Eta, Kőszegi Imre, Imre Maria, Nussbaum Marica, Anic Lupeșcu, Duo Veronaș, Lenart Betti, Lenart Epica, Bankó Gh., Porsila, Igorov, Popovici Victor, Pinter Eugen, Weisner Joe, Szabo Andrei și Trio Elbrusa.  
Bilețele la casa teatrului.



### Papaarele român și jugoslav merg pe acelaș drum al păcii

(Urmare din pag. 3-a)

vicape de neînving, în care s'a născut această armată, ca un simbol al voinței poporului de a lupta împotriva ocupatorilor nazisti și pentru independență. Oratorul a făcut un magistral portret marelui Tito, văzând în adevărată caracterul supărător și ajenic, în timpul războiului și astăzi, în timp de pace, a rămas armata adevărată armată a poporului, născut din suferințele și victoriile întregului popor iugoslav.

După încheierea conferinței a urmat un program muzical executat de către fanfara regimentului 6 Inf. Purtat precum și de ansamblul artistic al sârbilor din comuna Sănpetru sârbesc.

### Deciziile muncitorilor arădani pentru papaarul jugoslav

Eri la Consiliul Sindical județean, muncitorimea din Arad a prezentat daturile pe care truditorii Aradului le fac poporului jugoslavcu prilejul săptămânii prieteniei româno-jugoslave.

Astfel muncitorimea dela Astra a prezentat un bust al marelui Jito turnat în bronz, apoi plugăria din județ a prezentat numercase costume naționale, un glob pământesc în cins de două mâini care se strâng frățeste, simbolul Confederației Generale a Muncii din România, încastrata o vitrină cu făină, sprij și drojdie; sectorul PCR o instalație de sterilizare și o trusă medicală, ITA un album cu fotografii, o față de masă, 12 servetele, 6 ștergere și un drapel, FIFA două costume de sky, Sindicatul Lemnarilor 22 butoaie cu vin și juică din Arad, Polchim o vitrină cu diferite vopsele, etc.

Muncitorimea din Arad a dat astfel exemplul dragostei de care este animat față de erorul popor jugoslav, care luptă alături de celelalte popoare din această parte a lumii pentru o adevărată frățietate între popoare.

### Mirajul Budapestei a pierit

(Urmare din pag. 1-a)

și deci căile de acces spre un destin nesigur au fost închise pentru aceia care sperau că vor putea înșela vigilența paznicilor români și maghiari. Din țară nu se va mai putea peca decât pe aze legale, prin pașaport sau „fidavit”, prin portul Constanța, pe bordul vaselor care vor servi, prin curse regulate sau speciale, acestui scop.

Budapesta, începând de astăzi, nu mai este Meca oamenilor prea supărați sau îndrăzneți spre binele, în primul rând al acestora.

Redactor resp.: L. VOIJA

# Ultima noia

## De Gaulle, dictator militar al Franței?

— Constatările lui Dulles făcute la Paris —

PARIS, 6. — D. Dulles, consilierul politic al generalului Marshall a sosit la Paris în drum spre Washington unde urmează să prezinte președintelui Truman îndreptările ministrului de externe privitor la guvernul Schuman și capacitatea acestuia de a domina situația din Franța.

Cercurile politice arata cu acest prilej, că întrucât guvernul Schuman nu va putea stăpâni și

țuajia creată de cei două milioane greviști, încrederea americanilor va fi retrasă și diplomația americană va încerca înstabilirea generalului De Gaulle ca dictator militar. Este interesant de semnalat că cercurile capitaliste franceze atribue o semnificație mai mare întreprinderii ce d. Dulles o va avea cu generalul de Gaulle, decât celeia cu fd. Schuman.

### Conferința tov. deputat Mă Marian

Măine, Duminecă, la orele 10 dimineața, tov. deputat Mă MARIAN va ține în sala CFR, o importanță conferință.

Toate organizațiile feminine democratice sunt rugate a-și trimite delegații cum și secretașii responsabile.

## Seful controlor Macarei dela Administrația Financiară acuzat de bătaie și furt

— Scandalul din Boulevardul Dragalina

Arad. — Un caz ieșit din comun s'a petrecut Joi dimineața în casa din Bd. Dragalina 16.

Pe la orele 11 poliția a fost informată că în locuința susmenționată s'a produs un scandal monstru. Fînd trimisi la fata locuinții doi agenți acestia au dat peste controlorul financiar Ion

Macarei, mutat de două zile dela București la Arad, și o doamnă Luca din Covăsiint.

Ce se întîmplase? D. sef controlor Macarei a făcut chef cu dna Luca, iar dimineața, ajunșând acasă din motive neumosecute s'a luat la ceartă și apoi la bătaie. Cu greu a reusit dna

Luca să scape din mâinile bătaierului controlor. Ieșind în curte, a început să strige după ajutor.

Când s'au prezentat agenții la fata locuinții, dna Luca i-a rugat să o însotească în casă pentru a-si lua poșeta care rămăsese acolo. Când a deschis poșeta, cu surprindere a constatat că în ea sepeste suma de 13.280 lei precum și o rețetă care au fost găsite asupra dîui controlor sef.

Invitat să meargă la chestură, d. controlor sef a luat la bătaie și pe agentul poliției Urziceanu.

Întîmplător se găsea în acest moment în locuință și un aproo dela secția II a Tribunalului cu ajutorul căruia, numitul controlor a fost imobilizat și în costumul sumar suit într'o trăsură și transportat la Chestură.

Acă a fost reținut împreună cu dna Luca, care afirmase că a fi făcut niște afaceri cu dolari în urmă, dna a fost pusă în libertate, însă poliția cercetează pentru a se constata ce este adevărat din afirmația afacerii

## Copiii noștri

(Urmare din pag. 1-a)

Dar s'a sfîrșit! Viata e o tur-turor. Reflecțiile bucuriei de a trăi își varsă acum lumina peste toți, în mod egal, acolo unde se munceste constructiv pentru colectivitate, pentru societatea din care facem parte.

Umăr, la umăr, toți muncitorii — intelectuali, uvrieri și țărani — să lășăm copiii noștri ceea ce noi nu am găsit: o lume dreaptă, egală și umanitară.

Să le asigurăm lor o liniște pe care noi n'am avut-o și o siguranță a vieții pe care suntem dator să le-o dăm chiar de acum, când sunt doar niște luminițe plâpânde.

Copiii sunt viitorul nostru, și știm cât ni-e de scumpă noțiunea aceasta: viitor.

E sensul ațor ce înțreprindem e moștorul și juror gândurilor și

acțiunilor noastre. Să avem grijă de copiii! Sunt atât de mulți săraci, sunt orfani și bolnavi.

Să ne apucăm cu grijă asupra lor, să-i ocrotim, să-i ajutăm ca să răzbească în viață și o cucerească.

Comitejul Național de Ocrotire a Copilului ne spune că arce avem de făcut. Și e așa de puțin ceea ce ni se cere: Să fim prezenți în acțiunea organizată și dirijată de acest Comitej, ca re-i expresia gândului și a dorinței noastre a tuturor.

LICA PAULESCU

## Centrele care pimesc azi zahărul

Astăzi se vor prezenta la federația Zorile următoarele centre

pentru primirea zahărului ce va fi distribuit populației:

- 17 48 36 33 3 43 4 6 105 58
- 69 91 70 102 111 100 13 11
- 93 37 103 73 60 64 85 59 27
- 107 2 78 7 92 25 109 62 46
- 14 72 22 54 90 35 și 108.

Locuitorii care s'au înscris la centrul 88 care a fost desființat se pot înscrie la centrul 3 din str. Brătianu la comerciantul Piti, iar cei dela centrul 95, de asemenea desființat se vor prezenta la centrul 53 din Mureș.

## Restaurantul Palace se deschide azi sub o nouă conducere

Se știe că restaurantul Aro Palace a fost închis în urma unor neregulii constatate cu prilejul unui control.

În urma acestui fapt, restaurantul a fost predat Sindicatului alimentar, care l-a reorganizat și urmează să-l

deschidă astăzi sub firmă: Cooperativa muncitorilor ospătari din bransa alimentară.

Conducerea acestei cooperative o au următorii: Balog Nicolae, Păușan Ion, Mojdovean Ion, Dianca Alexandru și Hess Ludovic.